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e Nelson

Lingua Portuguesa Questoes De 1 a 15

Qual foi a primeira rede social?

Direto e reto, cara cajapioense: o vovo do Orkut, do Facebook, do Instagram e do TikTok é o classmates.com,
criado em dezembro de 1995.

O site segue no ar até hoje e é uma plataforma para conectar colegas de escola, compartilhar fotos antigas —
incluindo anudrios com fotos de formandos — e combinar encontros nostdlgicos de turma. Mas sé funciona para
escolas dos Estados Unidos (fica a dica para empreendedores brasileiros).

Apesar de ser tao especifico, o servico tem envelhecido bem, acompanhando os novos tempos e esta prestes a
lancar seu aplicativo.

Ha, contudo, quem defenda que as redes sociais existem muito antes disso, desde a pré-histéria da internet,
guando ela ainda ndo era acessivel a todos os mortais.

Dentre esses ancestrais, estda o BBS (1973), um servidor que rodava um software que conectava, por meio de um
modem ligado a rede telefénica, pessoas e instituicbes em féruns para compartilhamento de arquivos,
programas, conversas sobre temas e até mensagens de texto.

Outro dinossauro das redes sociais é o Q-Link (abreviacdo de Quantum Link), langado pela Quantum Computer
Services em 1985.

Embora também fosse restrito — sé rodava em computadores Commodore 64 e 128, nos EUA e no Canada —, ele
estava mais para um portal de conteldo, oferecendo noticias, jogos e, claro, ambientes de interacdao, como salas
de bate-papo e féruns para compartilhamento de arquivos.

Tanto parecia um portal que, em 1989, o Q-Link ampliou o acesso a todos os computadores pessoais e mudou de
nome para dar origem ao America Online, ou AOL — conhece, cara cajapioense?

Disponivel em: https://www.uol.com.br/tilt/colunas/pergunta-pro-jokura/2022/05/30/qual-foi-a-primeira-rede-social.htm (adaptado)

Questao 01 «

Percebe-se que o texto é uma resposta a uma
pergunta de uma leitora através:

a) Da utilizagdo de um aposto.

b) Do uso de um vocativo.

c) Da presenga de um complemento nominal.

d) Da identificagdo, em discurso indireto, do leitor.
e) Da linha argumentativa adotada.

Questao 02 «

A suposta ancestralidade da rede social classmates
no texto é firmada no primeiro paragrafo através:

a) De um substantivo que indica ascendéncia.

b) Da utilizagdo de uma giria iniciando o texto.

c) Da citacdo feita de outras redes sociais.

d) De um verbo nocional indicando estado.

e) De um complemento verbal.

Questao 03 o

A prova de que apesar da idade a rede social
classmates continua se atualizando da-se no texto
por:

a) Deducdo.

b) Indugdo.

c) Exemplificagdo.

d) Causa e consequéncia.

e) Alusdo historica.

Questao 04 o

O autor apresenta o “classmates.com” como uma
rede social:

a) Que iniciou a comunicacdo na internet.

b) Que surgiu a partir do orkut.

¢) Que serve de modelo para todas as outras.

d) Restrita.

e) De grande abrangéncia.
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Questao 05 o

A tese defendida pelo autor assevera:

a) O Q-Link como rede social mais antiga que o
classmates.

b) Que sem a AOL ndo existiria classmates.

c) Que a BBS é a rede social mais velha de todas.

d) Que o classmates é um descendente das redes
sociais.

e) O classmates como a primeira rede social.

Questao 06 o

A resposta a pergunta que da titulo ao texto
encontra-se na opgao:

a) BBS.

b) Classmates.

c) Q-Link.

d) AOL.

e) Orkut.

Questao 07 o

A confirmacdo da resposta a questao anterior da-se:
a) pela observacdo da atividade realizada por cada
uma das redes numa linha temporal.

b) pelo ano e origem de cada uma das redes.

c) pela localizacdo geografica de cada uma das redes.
d) pela georreferenciacdo do surgimento de cada
uma das redes.

e) pela circunscricdo espacial de cada rede.

Questao 08 o

“Hd, contudo, quem defenda que as redes sociais
existem muito antes disso...”.

Dizer que existem pessoas que defendem uma
hipdtese sobre determinado assunto equivale a dizer
que existe:

a) A comprovagdo da certeza.

b) Uma opinido devidamente ndo-documentada.

c) Uma possibilidade estabelecida.

d) Uma provavel duvida a ser esclarecida.

e) Um tema ja pesquisado pelo leitor.

Questao 09 o

“Embora também fosse restrito...” Esta oracdo pode
ser classificada corretamente como:

a) Coordenada explicativa.

b) Coordenada causal.

c) Subordinada adjetiva explicativa.

d) Subordinada adverbial comparativa.

e) Subordinada adverbial concessiva.

R
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Questao 10 «

No trecho “O site segue no ar até hoje...”, a forma
verbal destacada tem como caracteristica:

a) Ser um verbo dicendi.

b) Estar na forma imperativa.

c) Ligar o sujeito ao seu predicativo.

d) Ser intransitivo.

e) Ser bitransitivo.

Questao 11 o

“Outro dinossauro das redes sociais é o Q-Link...”

Sobre este trecho é correto afirmar:

a) A oracdo esta na ordem inversa.

b) O predicativo do sujeito é Q-Link.

¢) O sujeito é indeterminado.

d) Tem-se um verbo intransitivo.

e) O sujeito é determinado e composto.

Questiao 12 «

“O site segue no ar até hoje...” Se colocassemos o
verbo seguir no imperativo afirmativo, realizando as
alteracGes necessarias, teriamos como nova
redagao:

a) Que ele siga no ar até hoje.

b) Siga no ar até hoje.

c) Se ele seguisse no ar até hoje.

d) Quando ele seguir no ar até hoje.

e) Ele seguira no ar até hoje.

Questao 13 ¢

O tom criado no trecho da questdo anterior pelo
imperativo é o de:

a) Pedido.

b) Conselho.

c) Desejo.

d) Convite.

e) Ordem.

Questdo 14
“.. e mudou de nome para dar origem ao America
Online, ou AOL...”

O termo em negrito indica entre os elementos em
gue estd inserido uma relagao de:

a) Semelhanca.

b) Adigdo.

c) Alternancia.

d) Corregao.

e) Substituicdo.
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Questao 15 o

“Apesar de ser tdo especifico, o servico tem
envelhecido bem...”

O item que mostra um substituto adequado do
termo sublinhado, realizando as alteragbes
necessarias, é:

a) A proporcdo que.

b) Assim como.

c) Afim de que.

d) Conquanto.

e) Conforme.

Legislacio e Atualidades

Questoes De 16 a 25

Questdo 16 o

Acerca dos atos administrativos, assinale a
alternativa correta:

a) A competéncia para a pratica de ato
administrativo deve decorrer de norma expressa.

b) Toda competéncia administrativa é presumida.

c) A competéncia administrativa ndo pode ter como
fonte a Constituicao Federal.

d) A competéncia ndo pode advir de normas
estabelecidas por atos administrativos.

e) Nada impede que a competéncia seja transmitida

de um 6rgdo para outro por acordo entre as partes.

Questio 17 «

Observe os atos informados nos itens abaixo e, em
seguida, assinale a alternativa que informa correta e
respectivamente a classificagao de cada ato:

I. Decreto.

II. Instrugao.

[ll. Concessao.

IV. Multa.

a) Ato normativo; ato negocial; ato ordinatdrio; ato
punitivo.

b) Ato ordinatério; ato negocial; ato negocial; ato
normativo.

c) Ato ordinatdrio; ato ordinatorio; ato negocial; ato
normativo.

d) Ato normativo; ato normativo, ato normativo; ato
punitivo.

e) Ato normativo; ato ordinatério; ato negocial; ato
punitivo.

Questao 18 o

O dever da Administracdo Publica de prestar um
servico publico sem interrupcdes reflete o requisito
da:

a) Regularidade.

b) Eficiéncia.

¢) Continuidade.

d) Atualidade.

e) Seguranca.

Questao 19 ¢

No que se refere a responsabilidade administrativa
do servidor publico, o principio da adequagdo
punitiva informa que:

a) A decisdo punitiva
motivada.

b) A sancdo aplicada deve se adequar a condicdo
individual e fungdo exercida pelo servidor publico
sancionado.

c) O agente publico a quem couber a aplicacdo da
sancdo deve observar a compatibilidade entre esta e
a conduta sancionada.

d) O nivel hierarquico do agente punidor deve ser o
maior dentro do drgdo que o sancionado atua.

e) A punicdo deve ser readequada a condicdo
pessoal do servidor, caso a sancdo original seja
incompativel com suas fungoes.

deve ser devidamente

Questao 20 «

Sobre o abuso de autoridade, observe os itens a
seguir e, em seguida, assinale a alternativa correta:

I. Os crimes de abuso de autoridade somente
podem ser cometidos por agentes publicos
servidores.

II. Ndo configura abuso de autoridade divergéncia
em avaliacdo de fatos e provas.

lll. Alguém que exerce cargo publico de forma
transitoria ou sem remuneragao ndo é considerado
agente publico para fins de verificagdao de abuso de
autoridade.

a) Apenas | é verdadeiro.

b) Apenas Il é verdadeiro.

c) Apenas lll é verdadeiro.

d) Apenas | e Il sdo verdadeiros.

e) Apenas I e lll sdo verdadeiros.
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Questao 21 o

Acerca da ética aplicada ao servigo publico, observe
os itens a seguir e assinale a Unica alternativa
incorreta:

a) O servidor publico deve exercer suas funcgGes
observando o zelo, a eficacia e o decoro.

b) O bem comum é o objetivo e a razdo maior do
exercicio da fungao publica.

c) O servidor publico deve estar ciente que o que
ele faz em sua vida privada repercute em sua vida
profissional, por isso deve manter-se vigilante
guanto a ética e conduta a todo momento.

d) A remuneracdo do servidor publico ndo pode, em
nome da moralidade administrativa, provir do
pagamento dos tributos pela sociedade.

e) Dispensar um péssimo atendimento aos cidadaos
também é uma forma de falta de ética no exercicio
da funcgdo publica.

Questiao 22 o

Acerca do Municipio de Estreito e seus aspectos
gerais, assinale a Unica alternativa incorreta:

a) O nome Estreito é a uma alusdo a parte mais
estreita do Rio Tocantins.

b) Em 1909, Virgilio Franco e Anténio Marinho
fundaram um povoado que seria o passo inicial para
o surgimento do Municipio de Estreito muitos anos
depois.

c) O povoamento de Estreito surgiu na localidade
Beira Rio, a beira do Rio Tocantins.

d) O povoado foi elevado a categoria de Vila no ano
de 1948, ficando subordinado ao Municipio de
Carolina.

e) Estreito passou a ser chamada de Vila Paranaidji
apos sua elevacdo a categoria de Vila.

Questao 23 o

Em 2 de outubro de 2022 serd realizada as elei¢bes
gerais para Presidente da Republica, Deputados
Estaduais, Deputados Federais e Senadores. Em
relacdo especificamente ao Senado Federal, serao
eleitos, no pleito de 2022:

a) 27 Senadores.

b) 54 Senadores.

c) 81 Senadores.

d) 113 Senadores.

e) 513 Senadores.

L 4

Questao 24 o

O desenvolvimento sustentdvel é o meio pelo qual
se busca alcancar a sustentabilidade. Ja a
sustentabilidade é dividida em trés dimensdes, que
sao:

a) Alimentac¢do, moradia e saude.
b) Fauna, flora e recursos hidricos.
c) Sustentabilidade ambiental,
social e sustentabilidade econémica.
d) Meio urbano, meio rural e meio ambiente.
e) Governos, sociedades e empresas.

sustentabilidade

Questao 25 o

Com os recentes e progressivos aumentos dos
combustiveis, o Governo Federal decidiu agir para
impedir que o custo continuasse a aumentar para os
usudrios finais. Para isso, foi apresentado ao
Congresso Nacional projeto de lei que limitou a
aliquota de determinado imposto em 17% ou 18%,
uma vez que a incidéncia desse imposto especifico
era considerada elevada e em boa parte responsavel
sobre o preco praticado nas bombas. Assinale a
alternativa que informa corretamente qual imposto
sofreu essa limitagao:

a) Imposto sobre operagdes financeiras.

b) Imposto sobre a propriedade de veiculos
automotores.

¢) Imposto sobre servigos.

d) Imposto sobre a producdo de produtos

industrializados.
e) Imposto sobre circulacdo de mercadorias e
Servigos.

Cargo: AGENTE DE TRANSITO 5
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Conhecimentos Especificos

Questoes De 26 a 50

Questao 26 o

Segundo o Cédigo de Transito Brasileiro (1997), em
seu art. 72, todo cidad3do ou entidade civil tem o
direito de solicitar, por escrito, aos drgdos ou
entidades do Sistema Nacional de Transito, os
seguintes servicos:

I. Sinalizagdo.

Il. Fiscalizagdo.

lll. Implantag¢do de equipamentos de seguranca.

IV. Sugestdo de alteracGes em normas, legislacdo e
outros assuntos pertinentes ao Cédigo.

Estao corretos:

a) Apenas|.

b) Apenaslell.

c) Apenas|, lllelV.
d) Apenas |, llelll.
e) LI lelv.

Questao 27 &

Ao se deparar com uma placa de adverténcia
semelhante a representada abaixo (A-42c), o
condutor do veiculo é advertido de que, logo a

frente, encontrara: _
a) Uma ponte de intermeio. /\
Questao 28 o

b) Uma confluéncia.

¢) Uma bifurcagdoem .

d) Uma pista dividida.

e) Um comeco de pista dupla.

Sendo as primeiras autoridades a chegar ao local de
um acidente de moto, dois agentes de transito
percebem que a vitima, ao que tudo indica ainda sob
o efeito do dalcool, esta caida no acostamento, e
sangrava com uma fratura exposta no brago direito.
Num caso como esses, convém que eles adotem
algumas precaucdes, exceto a inadequada, que
consiste em:

a) Manter a calma e isolar a area para evitar outros
acidentes em sequéncia.

b) Retirar imediatamente o capacete da vitima para
evitar que ela sufoque.

c) Ligar para o Corpo de Bombeiros, para um
atendimento emergencial especializado.

d) Evitar o contato direto com o sangue da vitima.

e) Ndo mover o corpo da vitima do lugar, para que
ndo haja uma lesdao mais grave da coluna.

L 4

Questao 29 o

Segredo e sigilo profissional ndo sdo a mesma coisa.
Sigilo, em termos bem simples, é a obrigacao legal e
moral de guardar um segredo. Apesar disso, o que
estd intrinsecamente envolvido em ambos os
conceitos é o principio comum da:

a) Legalidade.

b) Publicidade.

¢) Moralidade.

d) Eficiéncia.

e) Confidencialidade.

Questdo 30 o

A dire¢do evasiva/ofensiva ocorre quando o veiculo,
ao ser conduzido, desobedece a algumas regras de
transito, devido a uma situagdo extraordindria ou
de emergéncia, tais como perseguicao,
acompanhamento, fuga de situagcbes de risco
como tentativa de assalto ou sequestro, ou ainda
na prestacdo de servicos de socorro de urgéncia.
Dentre as taticas evasivas/ofensivas, ndo figura a
seguinte manobra:

a) Slalom.

b) Realizagdo de giros.

¢) Uso do cinto de seguranca.

d) InversGes do sentido de diregdo.

e) Retorno em K.

Questao 31 &

Tomando como parametro o que determina o art.
105, inc. VI, do CTB, assinale como obrigatério (O) ou
ndo obrigatdrio (N) os dispositivos com os quais as
bicicletas, na condicdo de veiculo, devem estar
equipadas, segundo a relacdo sugerida abaixo:

( ) Campainha.

( ) Espelho retrovisor do lado direito.

( ) Espelho retrovisor do lado esquerdo.

( ) Sinalizagdo noturna dianteira, traseira, lateral e
nos pedais.

Esta correta a sequéncia:
a) O-N-0-0.
b) 0-0-0-0.
c) N-O-O-N.
d) N-N-N-O.
e) N-N-N-N.

Cargo: AGENTE DE TRANSITO 6
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Questao 32 o

Os sinais sonoros sao os representados pelos silvos
do apito do agente da autoridade de transito, os
quais s6 podem ser utilizados em conjunto com os
seus gestos, existindo uma padronizacdo de
significados, para apenas trés modos de apitar: um
silvo breve, dois silvos breves e um silvo longo. Por
meio dessa convencao, dois silvos breves significam:
a) Siga.

b) Pare.

¢) Diminua a marcha.

d) Pare no acostamento.

e) Dé marchaaré.

Questao 33 o

Condi¢des adversas constituem um conjunto de
circunstancias perigosas ou inesperadas que
oferecem risco de acidentes durante uma viagem de
carro. Os fatores que as envolvem costumam ser
classificados em seis categorias: iluminacdo; tempo;
via; transito; veiculo; e condutor. A existéncia de
neblina ou fumaca, por exemplo, pode ser
classificada corretamente como condicdo adversa
de:

a) lluminagdo.

b) Transito.

c) Via.

d) Tempo.

e) Veiculo.

Questiao 34 o

Ao determinar em seu art. 76 que a educacgao para o
transito serd promovida na pré-escola e nas escolas
de 19, 29 e 32 graus, o CTB, quando fala em “graus”,
estd fazendo referéncia, evidentemente, aquelas
etapas e niveis escolares que, em linguagem mais
atualizada, chamamos, respectivamente, de ensino
fundamental, de ensino médio e:

a) De educagdo superior.

b) De educacgdo profissional.

c) De educagdo especial.

d) De educagdo técnica e tecnoldgica.

e) De educagdo a distancia.

Questao 35 o

Apds passar por varias atualizacGes desde 1997, a Lei
Seca em 2022 prevé, para os motoristas que teimam
em misturar alcool e direcdo, as seguintes
penalidades e medidas administrativas (cf. art. 165,
CTB), exceto:

a) Multa gravissima multiplicada por dez.

b) Suspensdo do direito de dirigir por doze meses.

c) Recolhimento do certificado de registro do
veiculo (CRV).

d) Recolhimento da CNH e retencdo do veiculo.

e) Multa em dobro para os casos de reincidéncia no
periodo de doze meses.

Questao 36 o

Tomando como referéncia a redag¢do do art. 138, do
Cédigo de Transito Brasileiro — CTB, assinale com
verdadeiro (V) ou falso (F) os requisitos necessarios a
serem satisfeitos por quem pleiteia ser condutor de
veiculo destinado a condugdo de escolares:
() Teridade superior a vinte e um anos.
() Ser habilitado na categoria C.

( ) Nao ter cometido mais de uma
gravissima nos doze ultimos meses.

( ) Ser aprovado em curso especializado, nos
termos da regulamentacdo do CONTRAN.

infracado

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

a) F-V-V-V.

b) V-F-V-V.

c) F-V-F-V.

d) V-V-F-F.

e) F-V-V-F.

Questao 37 ¢

As atitudes relacionadas abaixo contribuem para a
criacdo e manutencdo de boas relagées humanas no
ambiente de trabalho. Uma delas, porém, nao
promove esse ideal. Assinale-a:

a) Autoconhecimento.

b) Cordialidade.

¢) Comunicacdo assertiva.

d) Empatia.

e) Assuntos controvertidos.

L 4
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Questao 38 o

A fratura pode ser identificada como ruptura parcial
ou total de um ou mais ossos. Quatro sdo os tipos
basicos de fratura segundo o critério da lesdo:
simples, exposta, complicada e incompleta. Entende-
se por fratura exposta:

a) A fratura na qual outras estruturas, além do osso,
sdo atingidas (nervo, musculo, vaso sanguineo).

b) A fratura na qual apenas o 0sso é atingido.

c) A fratura na qual a pele é rompida, havendo a
visualizagao do osso fraturado.

d) A fratura na qual o osso se desloca para fora da
sua posi¢cdao normal na articulagao.

e) A fratura na qual a lesdo ndo chega a quebrar o
0SS0, mas apresenta sintomas de fratura.

Questiao 39 o

Os freios, que se destinam a desacelerar as rodas do
veiculo até sua parada total, constituem um item
importante de seguranca no transito. Mas um carro
cujos freios estdo fazendo ruido, precisam de
atencdo. Um bom mecanico sabe que este
“sintoma” ndo pode ter como causa:

a) Pastilhas vitrificadas.

b) Umidade nos discos de freio.

c) Aplicagdo errada das pastilhas.

d) Pastilhas de ma qualidade.

e) Discos de freio com rebarbas.

Questao 40 «

O Cddigo de Transito Brasileiro — CTB determina, em
seu art. 259, que, a cada infracdo cometida sejam
computados numeros de pontos na CNH do
motorista infrator. Com base nesse critério de
escalonamento, assinale a alternativa que designa a
pontuacdo de uma multa gravissima:

a) Trés pontos.

b) Quatro pontos.

c) Cinco pontos

d) Sete pontos.

e) Oito pontos.

Questao 41 o

Em cada pais, os grupos de crime organizado
costumam receber um nome préprio. O crime
organizado italiano e italo-americano, por exemplo,
recebe o nome de mdfia; o japonés, de yakuza; o
colombiano e mexicano, de cartel; o russo e
ucraniano, de bratva etc. A versdo brasileira mais
proxima disso sdao os comandos. Seja qual for,
porém, a nacionalidade dessas organizacdes, elas
apresentam sempre as seguintes caracteristicas
criminoldgicas, com excecdo de:

a) Hierarquia estrutural e planejamento
empresarial.

b) Divisdo territorial e alto poder de intimidagao.

c) Conexao local, regional, nacional ou

internacional.

d) Expertise na pratica de fraude e uso de
tecnologia de ponta.

e) Prestacdo de servigcos sociais e humanitdrios.

Questao 42 o

Em concordancia com o Cdédigo de Transito
Brasileiro, em seu art. 40, inc. V, o condutor utilizard
0 pisca-alerta de forma APROPRIADA nas seguintes
situagoes:

I. Em imobilizac¢des.

II. Em situacdes de emergéncia.

lll. Quando a regulamentacdo da via assim o
determinar.

IV. Ao estacionar em local proibido.

Esta correto o que se afirma apenas em:
a) lell

b) 1l elll.

c) I, 1ell.

d) I, lelV.

e) LI, IlelV.

Questao 43

De acordo com o art. 268-A, §42, do CTB, a exclusdo
do Registro Nacional Positivo de Condutores — RNPC,
pode ocorrer nas seguintes situagdes, exceto:

a) Por solicitagcdo do proprio cadastrado.

b) Quando for atribuida ao cadastrado pontuacdo
por infragao.

¢) Quando a CNH do cadastrado estiver cassada ou
com validade vencida ha mais de trinta dias.

d) Por inadimpléncia do cadastrado junto aos
drgdos municipais do transito.

e) Quando o cadastrado estiver cumprindo pena
privativa de liberdade.

L 4
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Questao 44 «

Colisdo, abalroamento, tombamento, capotagem,
atropelamento, choque com objeto fixo — sdo os
termos adotados pelo DENATRAN para descrever os
tipos de acidentes e classifica-los. Acerca do
tombamento, é correto afirmar de forma especifica:
a) Trata-se de um tipo de acidente em que um
veiculo colide com uma pessoa ou animal,
provocando a queda e/ou passando por cima.

b) Trata-se de um tipo de acidente em que, devido
ao excesso de velocidade, um veiculo cai para um
dos lados durante a viagem.

c) Trata-se de um tipo de acidente em que um
veiculo se choca violentamente contra um objeto,
como um poste ou um muro.

d) Trata-se de um tipo de acidente em que um
veiculo, depois de girar sobre si mesmo, vira de
borco e fica com as rodas para cima.

e) Trata-se de um tipo de acidente em que veiculos
em movimento colidem entre si, de forma frontal,
traseira, lateral ou angular.

Questao 45 «

Questao 47 o

Considerando que a defesa pessoal pode ser
preventiva, ostensiva e repressiva, enumere a
Coluna B de acordo com a Coluna A, correlacionando
cada uma dessas trés modalidades de defesa pessoal
a sua respectiva caracterizagdo.

Coluna A Coluna B

P. Defesa pessoal | ( ) O agente deixa que notem
preventiva. seu estado de alerta por estar
O. Defesa pessoal | sempre atento ou alerta a tudo
ostensiva. e a todos ao seu redor.

R. Defesa pessoal | ( ) O agente reage de forma
repressiva. moderada a uma agressao ja

instaurada com o intuito de
fazé-la cessar.

() O agente se antecipa ao
fato, agindo primeiro e nao
permitindo que agressao
efetivamente acontega.

Depois de analisar as afirmativas abaixo, calcados
nos principios da Declara¢dao Universal dos Direitos
Humanos, assinale a alternativa que aponta para o
Unico principio incorreto:

a) Todos os seres humanos nascem livres e iguais
em dignidade e em direitos.

b) Todo individuo tem direito a vida, a liberdade e a
seguranca pessoal.

c) Toda a pessoa, individual ou coletiva, tem direito
a propriedade, desde que esta ndo seja improdutiva.
d) Ninguém pode ser arbitrariamente preso, detido
ou exilado.

e) Todos sdo iguais perante a lei e, sem distincdo,
tém direito a igual protecdo da lei.

Questao 46 o

Ao estacionar seu veiculo numa esquina em
conformidade com a lei do transito, um condutor
precisa fazer isso, tomando como referéncia o bordo
do alinhamento da via transversal, a uma distancia
igual ou superior a:

a) Dois metros.

b) Trés metros.

¢) Quatro metros.

d) Cinco metros.

e) Seis metros.

L 4

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

a) O-R-P.

b) R-O-P.

c) P-O-R.

d) R-P-O.

e) P-R-O.

Questao 48 ¢

O termo técnico com o qual se designa a carga util
maxima, incluindo condutor e passageiros, que o
veiculo transporta, expressa em quilogramas para os
veiculos de carga, ou nimero de pessoas, para o0s
veiculos de passageiros, é:

a) Lotacdo.

b) Tara.

c) Peso bruto total.

d) Peso morto.

e) Peso bruto total combinado.

Cargo: AGENTE DE TRANSITO 9
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Questao 49 o

Pesquisas tém demonstrado, com fartura de provas,
que a aceleracdo do aquecimento global de nosso
planeta tem como principal motivo:

a) A criagdo em grande escala de rebanhos bovinos
com suas emissdes de metano.

b) O desmatamento seguido da queima da
vegetacao.

c) Aliberagdo de material particulado na atmosfera
proveniente das fabricas de ceramica.

d) A contaminacdo de agua subterranea em fungao
da poluicdo das aguas na superficie.

e) A poluicdo proveniente de veiculos emissores de
particulas finas e dxidos de nitrogénio.

Questao 50 o

A direcdo defensiva ou conducdo defensiva - que é o
conjunto de medidas e procedimentos utilizados
para prevenir ou minimizar as consequéncias dos
acidentes de transito - parte de cinco principios
basicos: Conhecimento, Atencao, Previsdo,
Habilidade e Acdo. Acerca do principio
Conhecimento, pode-se dizer que envolve os
seguintes saberes, menos um. Assinale-o:

a) Estar instruido sobre as leis do transito.

b) Conhecer o veiculo que estd conduzindo.

c) Ter a destreza necessaria para conduzir o veiculo
de forma correta.

d) Identificar condicGes adversas da pista.

e) Reconhecer as condic¢des de clima e tempo.

L 4
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